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Exercice 1
Soit f: R — R une fonction ¢!. On suppose que, pour tout = € R, |f’(z)| < %

1. Montrer que, pour tout v = (a,b, ¢) € R?, la fonction

F(z,y,2) = (a— f(y),b— f(z),c = f(x))

admet un unique point fixe dans R3.

) on vaokibiser & Lhiorme Do pomnk Sixe e Prcard

* TR; eaL comlvlﬂ;lf

- E(RY) cR?

—> T Qoul/ ve}iQCew cwa. ‘__e/.)\f ConLracLowl:& Sur RS

Gn Vao'a\ofse( Qa nomme A sor [K SO&V\\: (o(..u L\ (?c d( %) 6R3

on (TAQI’UQL

= I( Q(M -9(w, ch_\ -Qe) Q-3

(}‘,\ _ - [

13- %@\,A%& 9] +19e)-8G)]

(o, \aavgg Hzoeme Qe aCcvci\ssauMLx gw‘x /L L' ecR l%(.e)—gl:')|><mg|g!c)\|L—!:'l<, 4 |L—l:1
celk 2

,, ' A ‘- +/‘ I
2 2
A ll(xu 2) - (—;L 4, el
2
l’ A nL' ,(Bonc rc‘:
/._D/ ¢ > 2o C&-O - Danc 3 /\\" .3 3'
1w chogre (a5, ER ¢ Un uni d;,e)elﬁzlvln

(&-%Lb\; 5—%(.2:) .c—%(x\) = (=, 3%\,




2. Montrer que 'application

¢:R* - R3
(2, y,2) = (x+ f(y),y + f(2), 2 + f(2))

est un ¢'-difféomorphisme de R? dans R3.
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Exercice 2 1. Montrer qu’il existe deux fonctions €' u,v : I C R — R définies sur un
intervalle I contenant 1, telles que u(1) = 2,v(1) =1, et, pour tout = € [

" {x +u(z)+v(x) =4
zu(x)v(x) =2
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2. Donner I’équation de la tangente aux courbes représentatives des fonctions u et v au point

x=1.
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Exercice 3 On consideére le sous-ensemble de R? défini par

E={(z,y,2) eR® (x — 1) + 9> + 322 =9}

1. Justifier que la fonction f : (z,y, z) € R® — 22 + y? + 22 admet des extrema sur &.
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2. Déterminer le(s) point(s) de &€ le(s) plus proche(s) de l'origine.
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